



# 坐高铁被行李箱砸中腹部 孕妇腹中胎儿早产离世

## 张女士准备起诉行李箱主人 律师称,若属实铁路方面也应担责

近日,网友张女士在社交媒体上反映,1月22日自己在动车上被突然掉落的行李箱砸中腹部,导致7个月的孩子早产离世。2月19日,张女士最新回复网友留言时表示,“已找到行李箱的主人,准备起诉。”

### 事件回放 孕妇被行李箱砸中 胎儿早产离世

据网传信息,1月22日,张女士乘坐D3702次列车,在南宁东至南宁站区间,被行李架上突然掉落的行李箱砸中腹部。她随后在南宁站下车,步行出站打车前往南宁市妇幼保健院检查,做了胎心监护和B超,发现胎盘早剥、胎盘血窦,有先兆早产的风险。

张女士表示,因情况危急,1月23日上午她进行了剖宫产手术,11时13分宝宝出生,“因为是超早产宝宝,一出生就被送进了新生儿科。从出生开始,宝宝一直处于被救治状态。直到25日上午9时,宝宝永远地离开了我。”

南宁市妇幼保健院的工作人员介绍,入院后张女士做了剖宫产手术,然而不幸的是,后来孩子未能保住。工作人员还提到,张女士已经出院。是否因被行李箱砸中才做的剖宫产手术?工作人员未作回应。

南宁市妇联的工作人员表示,已经收到了当事人朋友的求助,已向其解释了法律层面的问题。目前,具体情况他们还在了解中,若情况属实,会关注、跟进的。另外铁路公安也已介入调查处理。

19日下午,一位自称是张女士亲属的女子王露(化名)告诉记者,张女士在

社交平台发布的内容属实,其被行李架上掉落的行李砸中,目前还在休养中,“她现在也很不舒服,还在等铁路方的电话,看他们的态度。”王露表示,张女士的家人已向律师咨询此事件中的法律问题。

### 官方回应 行李箱主人 违规放置行李

19日下午,@广州客运段发布情况说明称,近日,我段注意到网上反映“孕妇在D3702次动车上被行李箱砸伤”信息。经核实,具体情况为:

1月22日11时33分许,旅客叶先生在南宁东站登上D3702次列车(佛山西站至崇左南站)后,将所携带的黑色行李箱放置在贴有“连接部位 勿放行李”安全标识字样的行李架隔断处,列车启动时,行李箱掉落砸伤旅客张女士。

事发后,列车工作人员立即广播寻医,配合医生旅客开展现场救治。列车运行11分钟到达南宁站后,旅客张女士在旅客叶先生和医生旅客的陪同下前往医院治疗。这期间,铁路部门持续跟踪了解治疗情况。对婴儿早产并不幸离世,铁路部门向旅客张女士及其家属深表同情与慰问。

后续,我段将依法依规做好相关工作。

### 律师解读

#### 若属实铁路方应赔偿

行李箱突然掉落伤人,责任如何划分,成为公众关注的问题。记者就此咨询了多位法律专业人士。

四川一上律师事务所合伙人林小明律师表示,如果张女士所述情况属实并且有证据证明,那么,列车所属铁路局或公司应当按照法律规定承担赔偿责任。根据《民法典》的相关规定,“客运合同自承运人向旅客出具客票时成立,但是当事人另有约定或者另有交易习惯的除外”,因此,D3702次列车所属的铁路局或公司作为承运人,与乘客张女士的客运合同关系成立,承运人就应当全面履行自身义务。若最终调查结果显示,张女士的孩子早产离世与被行李箱砸中有因果关系,那就意味着承运人未尽到严格的安全运输义务,则应当承担赔偿责任。

法学博士、云南刘文华律师事务所律师刘文华也认为,张女士作为旅客,与铁路公司建立了客运合同关系,铁路公司有义务将旅客安全送达指定地点,张女士在乘车过程中受伤,且受伤非因旅客自己原因造成,她可以找铁路公司索要全部的人身损害赔偿。若行李箱所有人或管理人有过错,铁路公司对外承担责任后可以找其追偿。此外,张女士也可以向行李箱的所有人或管理人提起侵权损害赔偿。是依据客运合同关系找铁路公司索赔,还是依据侵权关系找行李箱的所有人或管理人索赔,旅客具有选择权。

河南泽槿律师事务所主任付建认为,若乘客所述情况属实,且乘客在铁路运输过程中没有不当行为,铁路局应当承担侵权责任。如果他人行李摆放位置有风险,铁路局服务人员应当及时检查并重新摆放至安全位置。并且乘客受伤后,铁路局应及时安排紧急医疗救助措施。在本案中,铁路局可能也存在医疗救助疏忽,“据目前情况,此案中,铁路局可能要向该乘客赔偿医疗费、营养费、丧葬费、精神损失费等合理损失。”



治疗中的张女士

### 新闻多一点

#### 行李摆放注意事项

- 行李架、大件行李存放处的物品须摆放平稳、牢固、整齐。
  - 大件行李放在大件行李存放处,不占用席位、不堵塞通道;如果大件行李存放处已放满,可将行李放置在车厢末端座椅靠背后面的空隙处。
  - 锐器、易碎品、杆状物品及重物等,放在席位下面或大件行李存放处。
  - 衣帽钩限挂衣帽、服饰等轻质物品。
  - 小桌板承重能力有限,使用时不要超过承重范围,放置在小桌上的水杯一定要盖好杯盖,防止洒水、烫伤。
- 综合极目新闻、潇湘晨报、@广州客运段

有温度 有深度 有态度 有黏性 有个性 有品位

全年定价:360元 可破月订阅  
单份零售价:2元

2025年正在订阅

周一至周六出版 每期8~12版 节假日休刊 全年预计290期

打开抖音扫一扫 打开微信扫一扫

发行热线:63735555 招商热线:67826122 邮发代号:77-13

重庆晨报,你的新闻早餐。  
拿得起放不下 独爱晨报味道

区块链 超级黄金周 巴黎奥运会闭幕  
川渝一家亲 数字货币 人工智能医疗 双节重庆

重庆晨报